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INTRODUCTION

Welcome to Balticshop!

As the winter snows melt into spring, we thought about everything that makes 

the summer months great. Looking forward to being in the great outdoors, new 

categories in our Summer 2007 catalogue include Gardening, and of course – 

Summer Solstice!

Building on tradition, offering folk music and ethnographic jewelry along 

with new designs and musical compositions, our catalogue imagery includes 

archival photos from years past. Scenes include the cities of Tallin and Liepaja, 

as well as country outings and summer swims. Just as these moments in time 

become heirlooms for future generations, so we have also thought about the 

gifts we offer which can be given on any occasion. And, summer also means 

celebrating graduations, confirmations, and weddings! To help you shop for 

that special gift, we’ve created categories which may help for certain occasions, 

including confirmations, as well as gifts “for her” and “for him” (though we’re 

sure some gifts will be enjoyed alike by both!)

Based on your selections and favorites during the holiday season, we have 

also added pages to Jewelry, CDs, and our Children’s section. Herbal organic 

teas were also quite popular, so we’ve expanded our organic section to include 

a variety of items – from essential oils from Lithuania, to a collection of natural 

soaps by Latvia’s premier soap manufacturer.  If you are ordering for the first 

time from us, be sure to check us out online at www.balticshop.com. There, you 

can enter the SKU number for each item that’s located right before the price. 

Shipping charges are calculated with every item you add. You may also call us 

toll-free in the US at 1-800-506-2313 or write us at info@balticshop.com 

Thanks to all of our regular customers. 

We look forward to getting to know the new ones, too!

Aitäh! Paldies! Aciu!

-

ˇ -
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JEWELRY

Silver Jewelry
According to archeological excavations, 
the women and men of the ancient Baltic 
and Finno-Ugric tribes living along the 
Baltic Seacoast adorned themselves 
considerably with jewelry. The earliest 
examples were made of amber, seashells, 
bone and copper, with the addition of silver 
and gold in later centuries. We continue 
the tradition today, displaying our Baltic 
roots by wearing true reproductions, as 
well as modern pieces inspired by ethnic 
motifs. 

1 	Moon Symbol Pendant with 3 charms, length 1-1/2”, width 3/4”, 
	 LV, #4790, $34

2 	Double-Charm Pendant with Mara’s symbol, length 1-7/8”, width 3/8”, 
	 LV, #4791, $42 

3 	Livonian Water-Bird (for good luck) Pendant with charm, length 1”,  
	 width 1”, LV, #4792, $30

4 	Namejs Earrings, length 2-1/8”, width 5/8”, LV, #4804, $66

5 	Namejs Ring Pendant, diameter 3/4”, LV, #4795, $32

6 	Namejs Braid Pendant, length 1-1/2”, width 1/4”, LV, #4796, $64

7 	Pre-Christian Cross, archeological reproduction, length 5/8”, 
	 width 5/8”, LV, #4797, $39

8 	Heaven Symbol Earrings, length 1-1/2”, width 5/8”, LV, #4817, $42

9 	Heaven Symbol Pendant, length 1-1/2”, width 5/8”, LV, #4798, $34

10 	Namejs Loop Earrings, length 2-1/4”, width 1/2”, LV, #4811, $68

11 	Fern Blossom Earrings, length 1”, width 3/8”, LV, #3549, $26

12 	Fern Blossom Pendant, length 7/8”, width 1/4”, LV, #4799, $21

13 	Seven-Charm Pendant, length 2”, width 1”, LV, #4800, $32
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All jewelry made with sterling silver, 
unless noted otherwise. 
Pendants do not include chains.
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14 	Five-Charm Ring, can be worn as pendant, 
	 length of charms 1”, LV, #4801, $69

15 	Triangle Ring, width 1/4”, LV, #4812, $39

16 	Sash-Motif Ring, bronze detail, width 1/4”, LV, #4877, $68

17 	Sash-Motif Ring, width 1/8”, LV, #4813, $36

18 	Three-Star Ring, width of face 3/8”, LV, #4814, $36

19 	Quadrant Ring, bronze accent, width of face 3/8”, LV, #4815, $42

20 	Namejs Ring, bronze, width 1/4”, LV, #4816, $44

21 	Budding Oak Earrings, length 1”, width 3/8”, LV, #3553, $29

22 	Namejs Pin, length 2-1/8”, width 1/2”, LV, #4879, $46

23 	Sun Symbol Pendant, length 1-3/8”, width 1”, LV, #4793, $42

24 	Namejs Brooch, diameter 3/4”, LV, #4878, $34

25 	Jumis (fertility symbol) Brooch, length 3/4”, width 1”, LV, #4809, $42

26 	Moon Symbol Earrings, length 3/8”, width 3/8”, LV, #3550, $19

27 	Corner-Cross Earrings, length 1/2”, width 1/2”, LV, #3563, $27

28 	Small Morningstar Earrings, length 3/8”, width 3/8”, LV, #4806, $19

29 	Namejs Earrings, length 1/2”, LV, #4807, $23

30 	Morningstar Earrings, length 1/2”, width 1/2”, LV, #4805, $32

31 	Cross-on-Cross Charm Earrings, length 1/2”, width 3/8”, LV, #4808, $24
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AMBER JEWELRY

Amber jewelry

Though it is found elsewhere in the 
world as well, amber from the deep and 
cold Baltic Sea is unmatched in both 
quality and color grade. The ancient 
Romans greatly valued amber, and 
established a trade route, known as the 
“Amber Road”, stretching as far north 
as modern-day Estonia and Karelia.  We 
present our new selection of jewelry 
in the three main colors of amber, 
the “Pearl of the Baltic”: translucent 
“honey amber”, opaque “milk amber”, 
and the even rarer “green amber”.

1 	Rhombus Bracelet, length 6 7/8”, LT, #11710, $59

2 	Spherical Setting Bracelet,  length  7 7/8”, LT, #11707, $78

3 	Petal-shape Amber Bracelet,  length  7 7/8”, LT, #11706, $75

4 	Bracelet with Opaque Amber,  length 7 1/2”, LT, #11709, $75

5 	Teardrop Bracelet,  length 7 3/4”, LT, #11711, $65

6 	Stacked Green Pendant, length 1 1/4”, LT, #11729, $17
	 Stacked Opaque Pendant, length 1 1/4”, LT, #11733, $18

7 	Four - Square Amber Earrings, length  3/8”, LT, #11724, $15

8 	Opaque Classic Oval Earrings, length  1/2”, LT, #11722, $16

9 	Silver Tube Necklace, length  14 3/4”, LT, #11713, $140

10 	Silver Tube Bracelet, length  8 1/8”, LT, #11712, $80

11 	Alternating Opacity Necklace, length  17 3/8”, LT, #11708, $45

12 	Classic Amber Earrings, length  7/8”, LT, #11721, $54

13 	Nested Sphere Earrings, length 1/4”, LT, 11723, $9

14 	Organic Amber Bracelet, length  7 1/2”, LT, #11704, $48
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AMBER JEWELRY

15 	Modern Oval Pendant,  1” x 3/4”, LT, #11732, $29

16 	Nested Loop Pendant, length 1”, LT, #11731, $15

17 	Opaque Round Bead Necklace, length 20”, LT, #11699, $124

18 	Opaque Round Bead Bracelet, length  6 5/8”, LT, #11700, $49

19 	Alternating Bead Bracelet, length  3 1/2”, LT, #11705, $23

20 	Looped Wire Drop Earrings, length  1 5/8”, LT, #11725, $35

21 	Classical Oval Earrings with Scrolled Settings,  3/4” x 5/8”, LT, #11719, $60

22 	Antique Setting Pendant, length  1 1/4”, LT, #11730, $25

23 	Amber Stone Bracelet with Red Accent, length  7 5/8”, #11735, $30 

24 	Amber Stone Bracelet with Blue Accent, length  7 5/8”, #11736, $30

25 	Amber Inlay Pillbox, stainless steel frame,  2-1/8”x1-3/4”, #11715, $45

26 	Amber Inlay Card Case, brass frame, 3-5/8”x2-5/8”, #11717, $54

27 	Amber Inlay Letter Opener, stainless steel, 5-3/8”, #11718, $35
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CONFORMATION AND FAITH
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1 	 Amber Rosary with a silver cross, length 11”, LT, #11703, $119

2 	 Amber Rosary with amber cross, length 13-7/8”, LT, #11701, $59

3 	 Amber Rosary with amber cross, length 13”, LT, #11702, $60

4 	 Amber Cross Pendant, length 1-3/4”, width 1”, LT, #11726, $25

5 	 Cross Pendant with amber detail, length 1-3/4”, width 1”, LT, #11734, $18

6 	 Cross Pendant, length 1-3/8”, width 5/8”, LV, #4882, $32

7 	 Cross with Lord’s Prayer inscribed in Latvian, bronze, length 1-3/8”, 	
	 width 1-1/8”, LV, #4883, $42
8 	 Cross with Lord’s Prayer inscribed in Latvian, silver, length 1-3/8”,  

	 width 1-1/8”, LV, #4884, $58
9 	 Round Pendant with Lord’s Prayer inscribed in Latvian, silver, 

	 diameter 1-1/8”, LV, #4885, $60
10 	 Latvijas luterāņu baznīcas/The Lutheran Churches of Latvia, Vol. I, 
	 in Latvian and English, hardcover, 472 pages, 12”x10”, #4212, $85
	 Vol. II, #4568, $89

11 	 Poklabiai Tevo Stanislovo celeje V.Morkuniene,  
	 in Lithuanian, 10 x 7”, 111p., hardcover, 
	 #11497, $23 

12 	 Benediktas XVI D.Mintys, in Lithuanian, 7 x 4”,  
	 119p., paperback, #11766, $10

13 	 J.Gauthier trokštu! Nuo mažosios Tereseles  
	 iki Motinos Tereses, in Lithuanian, 8 x 5”, 13p.,  
	 paperback, #11770, $12

14 	 Vilnius šventoves seuosiuose atvirkuose/
	 Sanctuaries of Vilnius in Old Postcards, 
	 224 pages, 8”x6”, #11758, $35	

As many celebrate their confir-
mations in early summer months, 
we have chosen books and rosaries 
for those of Christian Faith. Books 
include the translated texts of  
Mother Theresa and the Pope, as well 
as writings by Father Stanislovas. 
For those interested in history and 
architecture, the second volume of 
“Latviešu Luterāņu Baznīcas”, is now 
available: a comprehensive resource 
on Lutheran churches in Latvia which 
features beautiful color photographs 
of both exterior facades and interior 
wood carvings.

10
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COLLECTIONS
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Narunovskis Collection

1 	Namejs Ring, width 1/3”, LV, #1881, $53 
	 Namejs Ring in 14K yellow gold, #1884, size 4-6.5, $200, size 7-10.5, $250, size 11-13, $310

2 	Namejs Bracelet, LV, #4391, $170

3 	Saule (Sun) Amber Pendant, d. 3/4”, LV, #4618, $30

4 	Saule Amber Earrings, d. 3/4”, LV, #3252, $55

5 	Līgava Bracelet, LV, #1867, $150

6 	Līgava Ring (Latvian engagement ring), width 3/8”, LV, #1875, $60, also in 14K yellow gold, #753, $320

The Narunovskis Collection is among the finest collections 
of Latvian jewelry and belongs to the most popular items at 
BalticShop. Master jeweler Raimonds Narunovskis meticulously 
handcrafts each and every item, reflecting timeless style and 
elegance in his work.

Margrieta’s Glass Collection

7 	Orange Morningstar Suncatcher, dimensions 8 x 8”, #4890, $55

8 	Maroon Morningstar Suncatcher, dimensions 5-7/8 x 5-7/8”, #4889, $55

9 	Green Glass Treasure Box, dimensions 2 x 2 x 1-1/2”, #4892, $84 
	 This unique box is made with hand-etched glass and a mirrored interior base,
	 with 	staccato glass sides, soldered with a beaded pattern.

10 	  Maroon Glass Treasure Box, dimensions 2 x 2 x 1-1/2”, #4891, $84
	 Latvian design sandblasted in red flashed glass with diamond patterned clear sides, 
	 mirror bottom, chained lid, and a red dangle.

The Artist, Margaret (Micki) K. Vinkels, works out of her studio in Branford, CT. A Baltic-
American, she gives her glass creations a uniqueness by using traditional motifs in her work.
Margrieta’s Glass sparkles with radiance, exhibiting both the quality of fine glass and individually 
hand-etched designs. Both suncatchers and jewelry boxes integrate a variety of depth of hues 
joined with a silver-colored metal solder. Each piece exemplifies the artist’s mastery of the 
material, resulting in luminous, timeless pieces.

6
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FOR HIM

FOR BOTH

1 	 Riga’s Coat of Arms Tie-clip, length 2-3/8”, width 1/4”, LV, #3660, $72

2 	 Star-Pattern Tie-clip, length 2-3/8”, width 1/4”, LV, #3656, $72

3 	 Sash-Motif Tie-clip, length 2-3/8”, width 1/4”, LV, #3618, $72

4 	 Sun-Pillar Tie-clip, length 2-3/8”, width 1/4”, LV, #3625, $70

5 	 Namejs Neck-tie Holder, length 2-1/2”, LV, #4880, $67

6 	 Silver Bookmark w/Riga’s rooster, 2-1/2” x 1”, LV, #4871, $42

7 	 Makšķerēšanas enciklopēdija, in Latvian, 11” x 9”, 288 p., hardcover, #4853, $49

	 Encyclopedia on fish and fishing.

8 	 Žūkles enciklopedija, in Lithuanian, 11” x 9”, 288 p., hardcover, #11777, $49 

9 	 Fish in the Sea wall decoration, measurements: 14” x 11”, LT, #11813, $24
	 For the fishing enthusiast in your life - a linen and wood wall hanging featuring a ceramic fish 
	 accented with seashells and seaweed.
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10 	 Wrought Iron Grill knife, handmade w/steel and natural wood handle, 
	 length 19-1/2”, EST, #30523, $40

11 	 Wrought Iron Grill fork, handmade w/steel and natural wood handle, 
	 length 19-1/2”, EST, #30524, $40

12 	 Juniper jewelry box with hinged lid, length 2”, width 1-1/2”, EST, #30515, $17

13 	 Juniper jewelry box with lid, length 2”, width 1-1/2”, EST, #30516, $16

14 	 Master Set Bottle Opener and Corkscrew, length 5”, EST, #30343, $28

15 	 Leather Photo Album, 100 photos, length 6-1/2”, width 4-3/4”, LV, #4787, $30

16 	 Leather Photo Album, 200 photos, length 9-7/8”, width 7”, LV, #4830, $63

17 	 Leather Photo Album Amber Tree, 100 photos, length 6-1/2”, width 4-3/4”, LV, #4789, $35

18 	 J.Jaunsudrabiņš Ar makšķeri, V.Toma Sēļu zemes sestdiena, in Latvian, 
	 2 books, hardcover, LV, #4767, $19 

19 	 Wrought-iron candleholder, 10-1/2”x11-1/2”, LV, #4157, $24

20 	 Visu laiku labākās latviešu rokbalādes, 15 songs, LV, #535, $15

Ethnically inspired tie-clips? An 
encyclopedia on fish? A wrought 
iron grill fork and knife? Something 
unique can be found “for him”, and, 
why not?

10
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FOR HER21
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This page includes small treasure boxes (perfect for 
those rose-shaped earrings) “for her”, along with 
beautifully carved candleholders that anyone can 
enjoy. “For both” – the couple starting their home 
together: how about some naturally anti-bacterial 
juniper spatulas and spoons?

Jewelry inspired by the tragic love story of Turaidas 
Roze (Rose of Turaida).  In the 16th century, a young 
woman, called Roze because of her great beauty, nightly 
met her betrothed, Viktor, in the great sandstone cave 
below the fortress of Turaida.  One evening, a soldier, 

bewitched by Roze’s beauty, sabotaged the lovers’ 
meeting and tried to have his way with Roze.  The 

virtuous Roze tied a kerchief, given to her by Viktor and inscribed 
with “Love is stronger than Death”, around her neck and told 

the soldier that the kerchief had magic that would protect her 
from the blade of any sword.   Roze urged the soldier to test the magic, 
and thus the unwitting soldier slew her down.  To this day, couples honor 
Roze’s grave with roses and their own vows of love. 

2523

26

21 	 Mini Ladybug pin, length 3/4”, width 3/4”, LT, #11819, $4

22 	 Vines and Berries ceramic vessel with lid, diameter 2-1/8”, height 1”, LT, #11821, $12

23 	 Floral ceramic vessel with lid, diameter 2”, height 1-3/8”, LT, #11822, $14

24 	 Rose pendant, width 5/8”, LV, #4888, $30

25 	 Rose earrings, width 3/8”, LV, #3901, $22

26 	 Rose bracelet, width 3/8”, LV, #4886, $95

27 	 Three-rose ring, width 3/8”, LV, #4887, $47

28 	 Saaremaa limestone tea-light holder, width 3-1/2”, 
	 height 1-1/2”, EST, #30500, $14
Round tea-light holder carved from the native limestone (dolomite) of Saaremaa, Estonia’s 
largest island in the Baltic Sea. Natural color veining varies from yellowish to bluish.

29 	 Saaremaa limestone tea-light holder, width 3”, height 2”, 
	 EST, #30502, $15

30 	 Juniper kitchen utensil set (6 pieces), box 3 x 3-1/2 x 4”, utensils 9-1/2”,  
	 butter knife 7”, EST, #30592, $24
This handy six-piece all-juniper utensil set consists of: A slatted cooking utensil holder; A shallow spoon and fork 
combo, with inlayed detailing on the handle (perfect for serving a fresh salad); A lightly curved spatula and flat 
fork combo, with inlayed detailing on the handle; And a gracefully curved butter-knife, also with inlayed detailing 
on the comfortably rounded handle.
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Glass Suncatcher – Doggy, EST 1  size 4” x 2-3/4”, #30530, $13 2  size 4” x 3-1/4”, #30531, $13
3 	Suncatcher – Dalmatian, size 4” x 2-1/2”, #30529, $13

4 	Sa Oled Mulle Nii Kallis, in Estonian, 28 pages, 8 3/4” x 10 3/4”, #30604, $12

5 	Vai Tu zini cik ļoti es Tevi mīlu, in Latvian, hardcover, 34 pages, 
	 6 1/2” x 7 1/2”, #4464, $9
6 	Ehita vormel – Make your own Formula 1 car, in Estonian, paperback, 16 pages, 

	 10 1/2” x 9 1/2”, #30542, $10
7 	Sacīkšu automobilis (Sērija “Veido pats”), in Latvian, paperback, 16 pages, 

	 13” x 10”, #4746, $11
8 	 Apģērb fejas, princeses un balerīnas, in Latvian, 48 pages, 9” x 8 1/2”, #4748, $12

9 	Apģērb rokzvaigznes, disko dīvas un popa karalienes, in Latvian, paperback,
	 48 pages, 9” x 8 1/2”, #4749, $12
10 	Rokkstaarid diskodiivad ja pop-printsessid, in Estonian, 
	 48 pages, 9” x 8 1/2”, #30603, $12
11 	 Wall decoration Lady bug, 12 1/2” x 11 1/4”, LT, #11811, $16

12 	Wall decoration Angel, 14 1/2” x 12 1/4’’, LT, #11812, $21

13 	Small wooden sailboat, length 4”, #30504, $6

14 	 A. A. Milne, Pukuotuko Pasaulis, in Lithuanian, 307 pages, 
	 8” x 5 3/4”, #11748, $17
15 	 Mikė Pūkuotukas Brangus Prisiminimai, in Lithuanian, 94 pages, 11” x 8”, #11773, $22

16 	Puhhi eriline oskus, in Estonian, paperback, 12 pages, 11” x 8 1/2”, #30545, $9

17 	Minu esimene entsuklopeedia MAA, in Estonian, 191 pages, #30602, $26

18 	Mana visupirmā enciklopēdija, in Latvian, 191 pages, #4858, $26

19 	Vinnijs Pūks un viņa draugi, in Latvian, hardcover,
	 296 pages, 8” x 5 7/8”, #4763, $12

JUST FOR KIDS

8 10
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Children’s toys
Give the child in your life a break from electronic bells and whistles! You’ll be happy 
to know that like generations before, today’s children, if given the opportunity, will 
delight in the clever way a wooden push-toy duck slaps his feet, think of stories to 
create with finger-puppets, and snuggle with handmade stuffed animals. These are 
the kinds of toys you will want to save for your children’s children.

An international classic, A. A. Milne’s philosophical Pooh bear was, and still is, 
extremely popular in the Baltics – the series was one of the few Western works 
of literature allowed under Soviet rule. Don’t be surprised to hear adults freely 
quoting Pooh, especially the favorite: “You never can tell with bees...” Help your 
kids expand their vocabulary in Estonian, Latvian, or Lithuanian with their familiar 
friends in these colorful pages of educational encyclopedias and the “expotitions” 
in The Hundred Acre Woods.

11
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1 	 Glass Suncatcher – Kitty, length 2”, #30528, $10

2 	 Head Lapsed Need Kasvavad Lauluga, songs for kids, CD, #30380, $23

3 	 Astrid Lindgren, Vaikevend Ja Karlsson Katuselt, in Estonian, CD, 
	 #30575, $23

4 	 Oma Viisike, Laulud ja laulumangud beebidele, children’s songs, CD,	
	 #30573, $19

5 	 Võluvitsa vägi, CD, #30582, $18

6 	 Karupoeg Viktor, Ja muud loomad, in Estonian, 
	 hard cover, 56 pages, 7 1/2” x 10”, #30541, $12

7 	 Lehm, Raamat Kokkusobitamisest, 
	 in Estonian, #30598, $12

8 	 Lammas, Raamat Kujunditest, 
	 in Estonian, #30597, $12

9 	 Hobune, Raamat lemmikvarvidest, 
	 in Estonian, #30599, $12

10 	 Notsu, Raamat numbritest, 
	 in Estonian, #30600, $12 

11 	 Čiki Piki Vasara, Geriausios vaikiskos daineles, 
	 17 songs, #11745, $13

12 	 Čiki Piki Vasara 2, Geriausios vaikiskos daineles, 
	 17 songs, #11744, $13

13 	 Kazys Binkis, Kiškių sukilimas, in Lithuanian, 
	 36 pages, 12” x 8”, #10945, $13

14 	 Martynas Vainilaitis, Margaspalvė Uodega, in Lithuanian, 96 pages, 
	 11 7/8” x 8 1/2”, #11776, $24

15 	 Kęstutis Kasparavičius, Kvailos Istorijos, 
	 in Lithuanian, 80 pages, 8 1/2” x 7 1/2”, #11759, $17

16 	 Kęstutis Kasparavičius, Braškių Diena, in Lithuanian, 111 pages, 
	 8 1/2” x 7 1/2”, #11760, $17

17 	 Septyni pasaulio kontinentai, 6 puzzles, 13”x9”, #11775, $29 

18 	 Wooden sailboat, length 6”, #30503, EST, $10

JUST FOR KIDS
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JUST FOR KIDS
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LATVIAN

Books with windows to open in latvian, 11 pages, 4”x4”

1  Mazais zaķītis, #4559, $7 2 	 Mazais sunītis, #4560, $7

3 	Mazais jēriņš, #4561, $7 4  Mazā zivtiņa, #4558, $7 

5 	Čaklais traktors, #4742, $11 

9 	 Hand-knit cat and mouse fingerpuppets(2),
	 3-1/2” x 1”, LV, #4159, $12 
6 	Tas esmu es, 30 pages, 6”x5”, #4585, $9

7 	Laukos, 34 pages, 6”x 5”, #4739, $9 8  Krāsas, #4740, $9

9 	Skaitļi, sticker book, 12 pages, 12” x 9”, #4751, $8

10 	Vārdi, sticker book, 12 pages, 12” x 9”, #4750, $8

11 	Trusenītei nāk miegs, 12 pages, 6”x5”, #4734, $7

12 	Lācēns un vēstules, 12 pages, 6”x5”, #4735, $7

13 	Darba automobiļi, 16 pages, 9”x8”, #4752, $8

14 	Alberta meklē mīlestību, hardcover, 28 pages, #4743, $12

Cardboard books in Latvian: 

15 	Mazais cālēns, #4730, $7 16  Mazais telēns, #4733, $7

17  Mazais siventiņš, #4732, $7 18  Mazais jēriņš, #4731, $7 

19 	Pelēns Peksis negrib ēst, 10-1/2” x 9-1/2”, #4786, $12

20 	Pelēns Peksis negrib gulēt, 10-1/2” x 9-1/2”, #4785, $12

21 	Laukos, coloring book, 66 pages, 11”x9”, #4760, $8

22 	Blue Bunny pull-toy, wood, 5”x4”, EE, #4154, $21

23 	Rolling wooden bug, wood, 7”x7”, EE, #4153, $22

24 	Rolling wooden duck, wood, 4”x4”, EE, #4152, $22 23

24

6

11
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If you grew up in a Latvian emigrant family in 
the 70s or 80s, chances are there was a “Trīs no 
Pārdaugavas” LP in your family’s music collection. 
The musical trio from the East Coast enchanted 
audiences with satirical songs about the Latvian 
community in America and arranged new renditions 
of popular songs. In 1973, “Trīs no Pārdaugavas” 
released one of the first Latvian emigrant LPs for 
children, Circeņa Kāzās. A must-have for music 
fans, even those without kids!

1 	Mazā raganiņa, audio book CD, #3986, $13

2 	Sīpolina piedzīvojumi 1, audio book CD, #3798, $13

3 	Sīpolina piedzīvojumi 2, audio book CD, #4222, $13

4 	Pasaka par Diegabiksi, fairy tale, #4770, $15

5 	Makss un Morics, musical story, #4771, $15

6 	Brālītis un Karlsons, by Astrid Lindgren (in Latvian), #4772, $21

7 	Piena ceļš, R. Pauls & Dzeguzīte, songs for kids, #501, $15

8 	Labvakar, mazais draudziņ! Bed-time stories, #4226, $18

9 	Circeņa kāzās, Trīs no Pārdaugavas, #4859, $15

10 	Nosapņotas murrādziesmiņas, Vitauts Ļūdēns, lyrics, #4854, $14

11 	Svētku grāmata ģimenei, hardcover, 80 pages, 10” x 8”, #3840, $18

12 	Sudoku un citas prāta spēles, math and logic games, #4747, $7

13 	Čārlijs un šokolādes fabrika, hardcover, 180 pages, 8”x6”, #4762, $9

14 	Pasaules valstu karogi, coloring book, 24 pages, 9”x8”, #4755, $10

15 	Faraona cigāri, hardcover, 62 pages, 12” x 9”, #4759, $22

16 	Zilais lotoss, hardcover, 62 pages, 12” x 9”, #4758, $22

JUST FOR KIDS

8
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GARDEN
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Let’s guess – if you don’t have a birch tree in your front 
yard, you most likely wish you could. The love of the 
Northern landscape is ingrained in us, descendants 
from a land with such natural beauty. Now that 
spring has finally come, nature is awakening, and it’s 
time to get down and dirty in the garden, or at least 
spruce-up the yard in time for BBQ season!

Handmade Ceramic Flowerpot, H: 4 1/2”, D: 5 1/2”, LT, $14.00 

1  Orange, #11804 2  Cream colour, #11802 3  Green, #11803

4 	 Ceramic wind chimes, height 22”, diameter 5”, LT, #11829, $15

5 	 Värvid aias, Christopher Lloyd, in Estonian, 192 pages, 8” x 10 3/4”,  
	 EST, #30601, $25

6 	 Korja loodusest söödavaid taimi, Beate Slipher,  
	 in Estonian, 136 pages, 7 7/8” x 10 1/4”, EST, #30612, $27

7 	 Augi telpās, in Latvian, 192 pages, 10” x 8”, #4764, $27

8 	 Vasaras puķes, dārzkopja enciklopēdija, in Latvian, 
	 176 pages, 10” x 8” #4861, $27

9 	Sodo Augalai, Rosa Wolf, in Lithuanian, 243 pages, 
	 10 1/2” x 8 1/4”, LT, #11765, $46

10 	Hand made ceramic flowerpot (blue), H: 6”, D: 6 1/2”, 
	 LT, #11806, $18

11 	Hand made ceramic flowerpot (brown), H: 5 1/2”, D: 7”, 
	 LT, #11805, $18

12 	Handmade hanging basket, 11” x 6”, LT, #11808, $20

13 	 Turned-wood Mushroom, 6” x 2 1/2”, LV, #4155, $18

14 	 Sēnes, Rokasgrāmata dabā, 296 pages, 7 1/2” x 3 7/8”, 
	 LV, #4761, $27

15 	 Burnished zinc flowerpot, H: 6”, D: 7”, LV, #4160, $11
	 Lightweight and sturdy.

Ever wonder what’s the name 
for gooseberries in Estonian, or 
what do those flowers look like 
that Grandma said she grew in 
her garden before the war... Look 
them up in these handy reference 
books on gardening, worth owning 
for their high-quality pictures 
and detailed botanical drawings 
alone. 

14

15

13
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1 	Linden Sauna Whisk, length 20”, LV, #4141, $10

2 	Aspen Sauna Whisk, length 20”, LV, #4140, $10

3 	Oak Sauna Whisk, length 20”, LV, #4161, $10

4 	Meadowsweet sachet for sauna or bath, 
	 6” x 6”, LV, #4145, $9
5 	Sauna honey (skin moisturizer and exfoliant), 

	 volume 11.5 oz (330 gr), LV, #4148, $16
6 	Natural soap set (4 bars): honey-milk, peppermint, 

	 linden, camomile, LV, #4831, $22

7 	Woolen sauna mitt, 10-1/2” x 5”, LV, #4163, $13

8 	Wooden soap dish, 5” x 5”, LV, #4143, $10

9 	Pirtis, in Lithuanian, 168 pages, 8” x 5 1/2”, #11747, $18

10 	Lielā pirts grāmata, 251 pages, in Latvian, 9” x 6”, LV, #4860, $22

Since prehistoric times Northern Europeans have known the healthful 
theraputic benefits of the sauna. We now offer an assortment of products 
that will allow you to recreate the experience in your own home.  For the 
home sauna: a traditional head-rest, but now with a moisture-wicking 
linen support; a woolen mitt for hot handles; and of course, wooden 
buckets and ladles. Don’t have a sauna? Natural honey skin scrubs 
and essential oils will leave your skin spa-perfect in your 
own bath. Instead of tropical eucalyptus, freshen your 
restroom with a spray of baltic brich, aspen or linden (if 
not inclined to use them for a traditional “beating”!)

BATH & SAUNA1 32

7

9
10

12

13

11

17 18 19
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11 	Organic essentials for the sauna (set), LT, #11789, $26

12 	Birch extract mixture for the sauna with lavender and lemon balm, 150 ml, LT, #11779, $11

13 	Birch and eucalyptus extract mixture for the sauna, 150 ml, LT, #11780, $11

14 	Traditional wooden sauna bucket (large), 11 1/2” x 10 1/2”, EST, #4150, $50

15 	Wooden sauna ladle,  14” x 4”, LV, #4147, $19

16 	Wooden sauna seat cover, 16”x12”, EST, #4146, $24

17 	Organic essential oil of Lavender, 10 ml, LT, #11782, $8 

18 	Organic essential oil of Cedar, 10 ml, LT, #11783, $8

19 	Organic Lemon Balm essential oil , 10 ml, LT, #11784, $8

14
15

16
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FOLKLORE
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The languages, songs, legends and traditional crafts 
of the Baltic countries are what make us unique – our 
collective folklore. Unlike many cultures, we are lucky 
that we have not assimilated and lost this cultural 
treasure. Today, we still have artisans, musicians and 
ethnographers that keep our history alive.

1 	Woven plate, d: 9”, LT, #11809, $14

2 	Green linen tablecloth, 100% linen, 71” x 55”, LT, #11828, $39

3 	Saaremaa limestone candlestick, h: 4-1/2”, EST, #30501, $15

4 	Heaven pendant, st. silver, length 1-1/2”, width 1”, LV, #4802, $24

5 	Livonian Water-Bird, st. silver, width 1-1/2”, LV, #4248, $89

6 	Livonian Water-Bird, bronze, width 1-1/2”, LV, #4794, $40

7 	Latgale Collection ceramic plate, d: 9”, LV, #4420, $24

8 	Latgale Collection ceramic plate, d: 7”, LV, #4419, $13

9 	Latgale Collection candlestick, h: 6”, LV, #50044, $9

10 	Bracelet with grass snake motif, st. silver, width 1-1/2”, LV, #3916, $153

11 	Dragonhead earrings, st. silver, LV, #3893, $40

12 	Spiral ring with grass snake motif, st. silver, width 2/3”, LV, #3867, $76

13 	Polka-dot linnen tablecloth, 100% linen, 27-1/2” x 27-1/2”, LT, #4832, $25

14 	Traditional Latvian socks, Sizes: S, M, L, XL; hand knit, 100% wool, LV, #4460, $24

15 	Traditional Latvian socks, Sizes: S, M, L, XL; hand knit, 100% wool, LV, #4457, $24

16 	Saules Takas - Svajoniu Kelias, CD, 18 songs, LT, #11742, $12

17 	Kokle - Latvian Psaltery (anthology), CD, folk song arrangements, LV, #2217, $15

18 	Kokle - In Classics, CD, LV, #3506, $15 

19 	 Ilģi – Saules meita, CD, 12 folk songs, LV, #567, $15 
	 This album is a perfect example of traditional folk music and the band’s creative spirit.
20 	Simman Koduouel - Folk Music Dance, CD, EST, #30220, $22

21 	Laula, Laula Suukene, Estonian Folk Songs, CD, EST, #30183, $23

9
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SUMMER SOLSTICE

In the Northern lands, summer 
was the most important time of 
the year; in a few short months, 
enough food had to be produced 
to last the long, dark winter.  
And so the Summer Solstice – 
the longest day and the shortest 
night of the year – has been 
celebrated as a glorification of 
the Sun since time immemorial.  
Estonia and Latvia are the only 
two countries left in the world 
where the Summer Solstice is a 
national holiday!  So hold on to 
your roots – make a big bonfire, 
sing ‘til you’re hoarse, and snack 
on fresh cheese while enjoying a 
cold beer.

1 	Large Wooden Stein, height 8 1/2”, diameter 6 1/4”, EST, #30338, $70

2 	Small Wooden Stein, Height 5 1/4”, diameter 4 7/8”, EST, #30339, $35

3 	Juniper beer cup, length - 6”, diameter - 2 1/2”, EST, #30517, $30

4 	Līgo motīvi, Concert of the Folk dance group Līgo, DVD, LV, #3501, $22

5 	Limuzīns Jāņu nakts krāsa (comedy), video, in Latvian, without subtitles, LV, #2295, $29

6 	Õlu, book about beer and recipes, in Estonian, 189 pages, #30607, $18

7 	Skroderdienas Silmačos, Rūdolfs Blaumanis, musical play, double CD, LV, #2268, $21

8 	Līgo! Lai top!, Folkloras kopa Skandinieki, songs in Latvian, #3180, $15

9 	Best of Bellacord Electro – Līgodziesmas, in Latvian, #21694, $13

10 	Zelta kolekcija - Mikrofona Līgo nakts, 19 songs, in Latvian, #3390, $15

11 	Laiksne - Jāņu nakti zelta rasa, 19 songs, in Latvian, #3398, $15

12 	Raha Paneb, Rattad Käima..., Õlle ja napsilaulud, 22 songs, in Estonian, #30571, $12

13 	Beer stein with Lithuanian crest, size: 15 oz. (0.42 Liters), USA, #4834, $56

14 	Beer stein with Latvian crest, size: 15 oz. (0.42 Liters), USA, #492, $56

1
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1 	Saaremaa & Kuressaare, 145 pages, hardcover, 11” x 9 1/2”, EST, #30392, $49

2 	Eesti Moisad/Estonian Manor Houses, 272 pages, hardcover, 9” x 8”, #30097, $38

3 	Eesti Linnad/Estonian Towns, 197 pages, hardcover, 9”x8”, #30277, $38

4 	Eesti Tuulikud/Windmills in Estonia, 188 pages, hardcover, 9”x8”, #30278, $38

5 	Eesti Sillad/Bridges in Estonia, 203 pages, hardcover, 9”x8”, #30554, $38

6 	Latvia: From the Heavens, 80 pages, hardcover, 12”x9”, #4077, $45 

7 	Latvija: the Green Paradise of Europe, 96 pages, hardcover, 11”x9”#3446, $42

8 	A Life’s Journey: Vaira Vīķe – Freiberga, President of Latvia, 
	 228 pages, hardcover, #4271, $29

9 	What is Latvia?/Kas ir Latvija?, 180 pages, paperback, #3452, $15

10 	Latvian Design, (symbols), 84 pages, hardcover, 5”x7”, #4110, $22

11 	The World Knows Latvia by..., 36 pages, softcover, #3822, $9

12 	Latvia Today: Keystone of the Baltic, 32 pages, softcover, #3823, $9

13 	Modern Lithuanian, textbook for foreign students,
	 560 pages, hardcover, 9”x6”, #11504, $45

14 	Mano Lietuva, 112 pages, hardcover, 5 1/2”x5 1/2”, #11756, $17

15 	Vilnius; A Baroque City, 143 pages, hardcover, 11”x9”, #11768, $63

16 	 Vilnius: With Love Lithuania, 132 pages, hardcover, 10”x8”, #11603, $27

17 	Lietuviu tautinis kostiumas/Lithuanian national costume, 
	 246 pages, hardcover, 12” x 9 1/2”, #11374, $63

BOOKS IN ENGLISH
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If you want to share the beauty of the Baltics with friends or colleagues, 
then BalticShop’s English book section is the place for you. Here we feature a 
wide range of gift and coffee-table books portraying the cultural and natural 
beauty of the Baltic States, from the shores of Saaremaa to inland facts on the 
geography of Lithuania.
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HISTORY BOOKS IN ENGLISH
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1 	 Search for Freedom: The Man From Red October, 287 pages, hardcover, 9”x6-1/2”, LT, #11563, $25

2 	 The History of Lithuania, 359 pages, hardcover, 10”x7”, #10334, $55

3 	 Occupation and Annexation: The First Soviet Occupation, 568 pages, hardcover, 10-1/2” x 7-1/2”, LT, #11772, $28

4 	 Terror and Crimes against Humanity: The First Soviet Occupation, 238 pages, hardcover, 10-1/2”x 7-1/2”, LT, #11767, $25

5 	 The SHOAH (Holocaust) in Lithuania, 527 pages, hardcover, 9-1/2”x6-1/2”, #11751, $55

6 	 The Unknown War: Armed anti-Soviet resistance in Lithuania 1944-53, 50 pages, paperback, 8”x5”, #11372, $13

7 	 History of Latvia, the XX Century, 560 pages, hardcover, #3813, $45

8 	 History of Latvia: An Outline, 416 pages, hardcover, 9-1/2”x6-1/2”, #4546, $32

9 	 With Dance Shoes in Siberian Snows, Sandra Kalniete, 368 pages, hardcover, 9”x6”, #4230, $35

10 	 Siberia: Mass deportations from Lithuania to the USSR, 51 pages, paperback, 8”x4-1/2”, #11130, $12

11 	 Estonia’s Way, 296 pages, hardcover, 10”x7”, #30551, $29

Baltic History
Baltic historians and writers have rightfully earned a reputation as prolific 
documentarians of their histories.  However, if you’re just embarking on the 
journey of getting to know the Baltics’ past, navigating through the maze of 
annals can be a daunting task.  BalticShop has put together a selection of 
books about the Second World War, a defining moment in history for Estonians, 
Latvians, and Lithuanians alike.
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1 	 Laanemaa Moisad/Laanemaa manors, in Estonian, 272 pages, hardcover, 8”x6-1/2”, #30548, $27

2 	 Saaremaa moisad/Saarema manors, in Estonian, 272 pages, hardcover, 8”x6-1/2”, #30553, $23

3 	 Eesti Ballaad (Estonian Poetry), in Estonian, 839 pages, hardcover, 10”x6-1/2”, #30560, $42

4 	 Henriku Liivimaa kroonika/The chronicle of Henry of Livonia, in Estonian, 
	 272 pages, hardcover, 9-1/2”x7-1/2”, #30558, $23 

5 	 Labi Aegade/Manor Houses of Estonia, in Estonian, 
	 112 pages, hardcover, 12”x11 1/2”, #30543, $50

6 	 Estonian Manors (Tourist map), in Estonian and English, #30611, $7

7 	 Trapezoid Tombstones in Estonia, in English, 30 pages, 
	 paperback booklet, #30610, $7 
8 	 Louna-Eesti Vaated/Views of South Estonia, in Estonian, 

	 English and German, 32 pages, paperback, # 30609, $7
9 	 About Estonia, photographic diary, in Estonian, English and French, 

	 about 100 p., #30608, $35
10 	 Kriminaalne Eestimaa (Volume I), in Estonian, 116 p., paperback, 8”x6”, #30547, $19

11 	 Kriminaalne Eestimaa (Volume II), in Estonian, 272 p., paperback, 8”x6”, #30550, $19

12 	 Jaak Johanson/Mart Johanson - Pohja vahemang, CD, EST, #30567, $19

13 	 Kaks Kuukiirt - Laule Arne Oidi sulest, CD, EST, #30580, $19

14 	 Vaiko Eplik ja Eliit 1, CD, EST, #30565, $23

15 	 Meie Mees - Pest of the Pest, CD, EST, #30586, $12

ESTONIAN BOOKS & CD

1 2 3 4 5

6 78 9
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Estonian CDs
We’re pleased to present 
compilation CD-sets of 
three of Estonia’s most 
popular stage stars. The 
sets span the illustrious 
careers of vocalists Helgi 
Sallo and Vello Orumets, 
and master accordianist 
Arne Oit. These albums will 
take you back to the days...

11
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#4835, $26
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1 	Sandra Sillamaa, traditional melodies with a modern twist, #30585, $19

2 	 Diskreetse Mango Trio, Prigadi-Pragadi, 12 traditional songs with a modern twist, #30577, $18

3 	 Ilmar Tiideberg, folk, 30 songs, #30379, $24

4 	Vägilased (Mother’s Words of Wisdom) 11 songs, jazz/ rock/ pop, #30564, $24

5 	Svjata Vatra, #30578, $24

6 	Strand...Rand, Folk Chorales and Songs from the West Coast of Estonia, 
	 traditional folk, #30587, $24

7 	Baltic Voices 2, Estonian Philharmonic Chamber Choir, 15 songs, #30222, $23

8 	Baltic Voices 3, Estonian Philharmonic Chamber Choir, 15 songs, #30223, $24

9 	Ain Agan, Tallin Chamber Orchestra/Toomas Vavilov, jazz, #30581, $26

10 	Kuulates Legrand’i, Helin-Mari Arder, 13 songs, jazz, #30385, $19	

11 	Arvo Pärt, A Portrait. His Works / His Life, double CD, #30232, $23

12 	Arvo Pärt, A Tribute, 15 songs, #30234, $23

13 	Arvo Pärt, Da Pacem, 9 songs, $30561, $26

14 	Liisi Koikson, Väike Järv, 11 songs, jazz/blues artist, #30208, $19

15 	 Ivo Linna - Üksi, iseendas üksi..., 14 songs, pop, #30563, $23

ESTONIAN CD

Estonian composer Arvo Pärt is arguably one of the most well-known names in new music and his 
compositions have been performed by the Hillard Ensemble and the Kronos Quartette. Part’s unique style 
of ‘mystic minimalism’ has inspired music lovers around the world; American composer, Steve Reich, has 
said that “Part’s music fulfills a deep human need that has nothing to do with fashion.”
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1 	Lietuvos Miestai, Lithuanian cities in pictures with descriptive texts, 
	 in Lithuanian, 71 p., 6” x 6”, hardcover, #11763, $13

2 	Lietuvos Nacionaliniai Parkai, Lithuania’s national parks in pictures with descriptive texts, 
	 in Lithuanian, 71 p., 6” x 6”, hardcover, #11762, $13 

3 	Lietuvos Draustiniai, plant and animal kingdom of Lithuania in pictures and descriptive texts, 
	 in Lithuanian, 72 p., 6” x 6”, hardcover, #11757, $15 

4 	Lietuvos Piliakalniu Legendos, Lithuanian legends of castle mounds in pictures and descriptive  
	 texts, in Lithuanian, 71 p., 6” x 6”, hardcover, #11761, $13

5 	Lietuvos peizažas (Lithuanian Landscape), pictorial book with high quality photos, 
	 in Lithuanian, 143 p., 13” x 12”, hardcover, #10887, $59

6 	Keliones po Lietuvą akimirkos, pictorial book, in English and Lithuanian, 36 p., 6-1/2” x 6”, 
	 hardcover, #11755, $20 

7 	Sapnų nublokšti, Jurga Ivanauskaite, novel, in Lithuanian, 517 p., 9” x 6”, hardcover, #11769, $24

8 	Lietuviškos Pasakos (Lithuanian fairytales), in Lithuanian, 549 p., 8” x 5”, hardcover, #11764, $15

9 	Švento Vito Šokis, in Lithuanian, 246 p., 8” x 6”, hardcover, #11754, $18

10 	Alma, biography of Alma Adamkiene, wife of the former president of Lithuania, in Lithuanian, 
	 132 p., 8” x 6”, hardcover, #11752, $26

11 	Mano Naktys, Jonas Mekas, in Lithuanian, 126 pages, 11-1/2” x 11-1/2”, hardcover, #11753, $42

LITHUANIAN BOOKS
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Jonas Mekas
2007 marks the 75th anniversary of Lithuanian filmmaker and poet Jonas Mekas, whose cinematic 
and literary work has had a profound influence on the American avantgarde.  He has collaborated 
with Allen Ginsburg, Andy Warhol, and Yoko Ono and is currently releasing a series of 365 short 
films on his website www.jonasmekas.com for Apple iVideo. 
 
Marking Mekas’ anniversary, Baltic Shop is featuring his recently published memoirs “Mano 
Naktys.”
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LITHUANIAN CD
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1 	Bitinėlio raga, Lithuania post-folklore music project, #11001, $24

2 	Autentiška Lietuvių Liaudies Muzika, Lithuanian authentic music, #11741, $22

3 	Foje, Kita Paveikslo Pusė, Double CD, 32 songs, rock, #11740, $24

4 	Foje, Paveikslas, Double CD, rock, #10060, $24

5 	Smetoniški Bernai, Man patinka visos gėlės, 15 songs, #11737, $18

6 	Kivi, Verpeto, 11 folk songs, #11738, $11

7 	Petras Vyšniauskas Quartet, Light in the Dark, jazz, #11743, $24

8 	Deivis ir Eduardas Kaniava, Tu, Kuris Aukštai, 14 songs, #11739, $18

9 	Radiocentras, Geriausios metu dainos 2006, 16 songs, pop, #11598, $13

10 	Mango, Geriausios dainos, 18 songs, pop, #11580, $13

11 	Gintarė, Kai tu mane mylesi, 10 songs, #11584, $13

12 	Mokinukės, Pagauk, 11 songs, pop, #11582, $13
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LATVIAN BOOKS
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Books in Latvian: 

1 	Esejas, Zenta Mauriņa, 120 p., 8” x 6”, hardcover, #4766, $12

2 	Līgavu mednieki, A.Eglītis, novel, 300 p., 8” x 6”, hardcover, #4023, $18

3 	Vilkaču mantiniece, I.Leimane, novel, 207 p., 8” x 6”, hardcover, #4707, $14

4 	Nenoteiktā bija, I. Ziedonis, N.Ikstena, memoirs, 216 p., 9” x 6”, hardcover, #4765, $27

5 	 Iepazīsim Latviju: Latvija un latvieši gadsimtu gaitā, 312 p., 9-1/2” x 7”, hardcover, #4216, $16

6 	Vija Artmane, Ziemcieši: Mirkļi no manas dzīves, autobiography, 268 p., 9” x 6”, hardcover, #3811, $34

7 	Aktrise. Mirdza Martinsone: Viegli ar tušas spalvu iezīmēta, biography, 176 p., 9” x 6”, hardcover, #4703, $18 

8 	Pieskāriens: Raimonds Pauls, 135 p., 12” x 8”, hardcover, #4577, $72

9 	Latvijas vēsture, encyclopedia, 72 p., 11” x 9”, hardcover, #4852, $18

10 	Pilis un muižas Latvijā, encyclopedia, 72 p., 11” x 9”, hardcover, #4850, $18

11 	Latvijas ģeogrāfija, encyclopedia, 68 p., 11” x 9”, hardcover, #4851, $18

12 	Lai Neaizmirstam, A.Dziļums, diary, 176 p., 8” x 5”, hardcover, #4341, $14

13 	Plosti sēklī, A.Dziļums, novel, 232 p., 8” x 5”, hardcover, #4856, $18 

14 	Raksti 1, O.Gūtmanis, works, 513 p., 8” x 5”, hardcover,#4855, $18

15 	Dzintars, O.Gūtmanis, (Amber), 77 p., 5-1/2” x 5-1/2”, hardcover, #3795, $14

1 2 3 4

100 years have passed 
since the birth of Alfrēds 
Dziļums (1907-1976), the 
prolific Latvian writer who 
fled to Sweden during WWII. 
Reprintings of his works are 
now receiving well-deserved 
acclaim in his homeland.

Kurlandian author Olafs Gūtmanis is 
turning 70 this year, and to mark the 
occasion, BalticShop is featuring his 
picture book “Dzintars” (Amber) – a 
remarkable philosophical journey into the 
multi-faceted world of amber. “Raksti 1” 
is an anthology featuring poetic works 
from Gūtmanis’ first five collections, and 
includes pictures from this chapter of his 
eventful life.

14 15
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1 	Nora Bumbiere: Nepalikt vienai tumsā, I.Meimane, 
	 memories, 144 pages, 9” x 5”, hardcover, #4857, $21

2 	Nora Bumbiere, CD, pop, #3268, $15

3 	Nora Bumbiere, Labākās dziesmas (The best of), 
	 CD, pop, #21314, $15

4 	Mūžs kā pasaka: Margarita Stāraste, L. Brīdaka, biography, 266 p., 8” x 6”, hardcover, #4582, $14

5 	Zīļuks, M.Stāraste, fairytale, 32 p., 11” x 9”, paperback, #4756, $8

6 	Pelēkais namiņš, M.Stāraste, fairytale, 32 p., 11” x 9”, paperback, #4757, $9

7 	Runci, runci, vāri putru, M.Stāraste, folksongs, 24 p., 8” x 8”, paperback, #4753, $5

8 	Pieneņu piens, A.Goba, M.Stāraste, poem, 24 p., 8” x 8”, paperback, #4754, $8

9 	Lāga dvēseļu straumei, J. Streičs, autobiography, 509 p., 9” x 6”, hardcover, #4699, $35

10 	J. Streičs, Mūzika no kinofilmām, CD, #4521, $15

11 	Cilvēka bērns, drama, VHS, #2312, $29
	 NTSC (American) and PAL (European) format. In Latvian, without subtitles.

12 	Cilvēka bērns, J. Klīdzējs, novel, 263 p., 8” x 6”, hardcover, #4569, $15

NOTABLE LATVIAN ARTISTS

1

2

3

4

9

10

Margarita Stāraste
In her long career, Margarita Stāraste has illustrated more than 20 Latvian children’s books. It is no exaggeration when we say that 
there is not a Latvian alive in Latvia today who does not hold Stāraste’s charming realm of personified flowers, bugs and animals as 
one of their fondest childhood memories. In her 93rd year, the artist continues to bring her magical world alive, and we are happy to 
offer you a selection of her best-known work.

Nora Bumbiere (1947-1994), the legendary Latvian popular 
singer, was one of the most outstanding discoveries of 
Raimonds Pauls.

Janis Streičs has directed 
many Latvian now-classic films, 
including “Limuzīns Jāņu 
nakts krāsā”, as featured on 
our Solstice page, and “Cilvēka 
bērns”, based on the classic 
novel by J. Klīdzējs. He recently 
celebrated his 70th birthday 
and is still actively directing 
and writing.

5

6

7

8

11
12
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1 	XXIII Vispārējie latviešu dziesmu svētki. Sieviešu un vīru koru koncerts “Teiksma par latvieti”, #3270, $15

2 	Koris Kamēr, Latviešu kora mūzika - Latvian choral music, 17 songs, #3373, $16 
	 The youth choir “Kamēr” - arguably the best choir in Latvia - has released a new album, devoted to Latvian choral music. 
	 It includes works by Emīls Dārziņš, Jāzeps Vītols, Pēteris Barisons, Selga Mence, Artūrs Maskats, Uldis Stabulnieks, Pēteris Vasks and other Latvian composers.

3 	Divējāda saule tek, Latvian Radio Choir, #3757, $15

4 	Trīs jaunas māsas, Three Latvian Tenors and Riga Dom Cathedral Boys Choir, 12 folk-songs, #4777, $15

5 	Latviešu klasikas dārgumi, Liepaja Symphony Orhchestra, conductor Imants Resnis 
	 Highlights of Latvian Classical Music, #3125, $15 
	 Copmpilation of themost popular masterpieces of the Latvian classics. Music by Jurjānu Andrejs, Emīls Dārziņš, Jānis Mediņš, Alfrēds Kalniņš, 
	 Jānis Ivanovs, Jēkabs Mediņš, Imants Kalniņš, Pēteris Vasks and Romualds Kalsons. All commentaries in the folder are also in English.

6 	Latviešu klasikas sešas virsotnes, Liepāja Symphony Orhchestra, conductor Imants Resnis
	 Six Masterpieces of Latvian Classical Music, #3741, $15

7 	Skandinieki, Veļu upe pārplūdusi, Latvian traditional funeral songs, #4776, $15
	 As written in LatviansOnline.com: “Please don’t dismiss this CD just because it’s funeral music. This is very important listening material! Plus, it’s not  
	 as somber as you might think.”

8 	Latviešu akordeons, spēlē Māris Ivanovs, 18 songs, #2097, $13

9 	Latvian Patriotic Cantatas, The Latvian Radio Choir and Symphony Orchestra of Latvian National Opera, #2223, $15

10 	Operu ārijas dzied Jānis Sproģis, #4782, $15 

11 	Bērzs un egle, dzied Jānis Sproģis, 11 songs, #3797, $15

12 	Mednieku Dziesmas (Hunter’s songs), dzied Jānis Sproģis, 17 songs, #1178, $13

LATVIAN CD

8

9

1 2 3 4

5 6 7

10 11 12
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1 	100% fresh, latest Latvian hits , vol. 10, 21 Top Hits, #4463, $15
	 Popular songs included are by Jumprava, Lauris Reiniks, Borova MC, Autobuss Debesīs

2 	Superizlase VII, 20 Top Hits, #4528, $15 (Prāta Vētra, Linga, Tumsa, Bet Bet)

3 	60. Dziesmu izlase, 20 popular hits from the 60s, #3707, $14
	 Including music by Margarita Vilcāne, Edgars Zveja, Arnolds Liniņš, Larisa Mondrusa

4 	70. Dziesmu izlase, 20 popular hits from the 70s, #3708, $14
	 Including music by Andrejs Lihtenbergs, Viktors Lapčenoks, Menuets, Pauls Butkevičs

5 	80. (2) Dziesmu izlase, 20 popular hits from the 80s, #4526, $15 
	 Including music by Credo, Dālderi, Līvi, Eolika, Pērkons

6 	90. Dziesmu izlase, 19 popular hits from the 90s, #3710, $14
	 Including music by Prāta Vētra, Tumsa, Pienvedēja Piedzīvojumi

7 	90. (2) Dziesmu izlase, 20 popular hits from the 90s, #4527, $15
	 Including music by Jauns Mēness, Igo, 100 Debija, Labvēlīgais Tips

8 	Bet Bet, Palmas zaļo vienmēr, 12 songs, pop, #4519, $15

9 	Šūpuļdziesmas, 20 songs, pop, #3350, $15 
	 A collection of 20 popular songs from the 1970s to today. 
	 As the title suggests (šūpuļdziesmas - lullabies), the songs evoke the dreams and yearnings of the last decades. 
	 These songs were and are the companions of a generation. In other words, “comfort music.”

10 	Astro’n’out, Kuš Kuš, 13 songs, pop, #4774, $15

11 	 Imanta Kalniņa dziesmu spēles dzied un spēlē Autobuss Debesīs, 15 songs, pop, #4775, $15

12 	Prāta Vētra, Izlase (Top Hits), 20 songs, pop/rock, #1785, $15

13 	Prāta Vētra, Kaķēns, kurš atteicās no jūrasskolas, 11 songs, pop/rock, #2337, $15

14 	Prāta Vētra, Četri krasti, 10 songs, pop/rock, #3375, $15

15 	 Prāta Vētra, Viss ir tieši tā kā tu vēlies, 15 songs, pop/rock, #542, $15

16 	Sestā Jūdze, Emigrants, 12 songs, contry, #3368, $15

17 	Country Mūzikas izlase #1, 15 songs, #20059, $15

18 	Country Mūzikas izlase #2, 14 songs, #4779, $15

LATVIAN CD
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LATVIAN CD & DVD

1 	Raimonds Pauls Zelta dziesmas - Dāvāja Māriņa, 14 songs, pop, #1126, $15 

2 	Raimonds Pauls Mana privātā dzīve (My private life), 13 songs, pop, #3704, $15  
	 Actors from the Latvian National Theater perform songs by Raimonds Pauls

3 	Nekur nav tik labi kā mājās, 13 songs, pop, #4780, $15  
	 Raimonds Pauls, Normunds Rutulis, Marija Naumova, Ance Krauze

4 	Dueti, Daiga Petkeviča un Normunds Jakušonoks, 12 songs, pop, #4781, $15

5 	Vīna dvēsele, Normunds Rutulis, 11 songs, pop, #3206, $15

6 	Raimonds Pauls, Zili brīnumi, 12 songs, pop, #3332, $15

7 	Jaunākās Raimonda Paula melodijas, Atkal lecam pa vecam, 16 songs, pop, #4784, $15

8 	Raimonda Paula dziedāšanas svētki, 19 songs, #3995, $15.00

9 	Populārākās latviešu teātra dziesmas, 21 songs, #4369, $15.00

10 	Brainstorm, Dienās, kad lidlauks pārāk tāls, concert DVD (English/Latvian, PAL format), #2503, $20

11 	Prāta Vētra/Brainstorm. Četri krasti (Four Shores), concert in Mežaparks, #3749, $23

12 	Raimonda Paula dziedāšanas svētki, (DVD PAL format), #4014, $23

13 	Saldie 80-tie, ...tiem kam pāri 30, (DVD PAL format), 33 videos of popular songs, #4520, $23

14 	Sibīrijas Bērni (Children of Siberia), Documentary about the people who were deported 
	 to Siberia as children, DVD, 52 minutes, #4120, $24
	 Format: NTSC (American), PAL (European)

1 2 3 4
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DVD

1 	Estonia. The Country Video. DVD, 30 minutes, EST, #3954, $20
	 2006, travel. NTSC (North America) DVD language in English. 
	 PAL (European) DVD available in 5 languages: English, Finnish, Russian, German, French.
2 	Latvia. The Country Video. DVD, 30 minutes, LV, #4002, $20

	 2004, travel. NTSC (North America) DVD language in English. 
	 PAL (European) DVD available in 4 languages: English, Russian, German, French.
3 	Mana Latvija (My Latvia). DVD, 65 minutes, LV, #4111, $29

	 Format: NTSC (American), PAL (European). 
	 Language: narrative in English, French, Spanish, Portuguese, Italian, Russian, Japanese.
4 	Mana mīļā Rīga (My Beloved Riga), script writer and director Laima Žurgina, 

	 DVD, 116 minutes, documentary, LV, #4384, $29 Format: NTSC (American), PAL (European).
5 	Between Latvias/Starp Latvijām, DVD, 88 minutes, In English with subtitles where needed, #4818, $20 

	 Between Latvias is an expoloration of the intricate complexity of ethnic identity. In this documentary Mara Pelecis takes us on a unique journey  
	 through the psyche of Latvia. We travel through personal, political, spiritual, and cultural stations of Latvian identity and meet with a rich diversity  
	 of people sharing their ideas on what it means to be Latvian today.
6 	Lithuania. The Country Video. DVD, 30 minutes, LT, #3955, $20

	 2004, travel. NTSC (North America) DVD language in English, with Japanese subtitles available. 
	 PAL (European) DVD available in English and French, with subtitles in Japanese, Finnish, Russian, German an Spain.
7 	Lietuviškas kalendorius (Lithuanian calendar). DVD, 45 minutes, LT, #10495, $33 

	 This film by director and cameraman Arvydas Barysas documents how Lithuanians traditionally celebrated the four seasons of the year. It presents  
	 a unique view of a Lithuanian village - how the life and work of its people are tightly interwoven with traditions, customs and rituals. Format: NTSC  
	 (American) or PAL (European). Languages: Lithuanian, English, German, French
8 	Amber Road (Gintaro Kelias). Documentary, DVD, 31 min, LT, #11500, $32 

	 The Amber Road, stretching across Germanic and “Aestii” (Baltic) lands, enjoined Northern and Southern Europe during 
	 the 1st and 2nd centuries B.C. The civilizations of Rome and the Baltic Sea interacted along its route. 
	 For several centuries, all sorts of people walked this road - Roamans, Germanic peoples and the Balts themselves.
9 	Dievų miškas (Forest of the Gods). Film by Aļgimantas Puipa, DVD, 120 minutes, LT, #11370, $22 

	 A significant literary document, revealing the Soviet paradox and uncanny ideological atmosphere of that time. 
	 Format: PAL (European). Language: Lithuanian. Subtitles: English, Russian
10 	Vienui vieni (Utterly alone). DVD, 90 minutes, LT, #11056, $26 
	 This motion picture is based on authentic historical material about the Lithuanian resistance movement and the legendary 
	 freedom-fighter Juozas Luksa and his family. Format: PAL (European). Language: Lithuanian. Subtitles: English
12 	Tiem, kam pāri 16 (16 and Over), DVD, Best Animation from Latvia, LV, #4833, $28
	 Format: PAL (European). Animated shorts: Clara un Rubinšteins (1999), Vai Rīga jau gatava (2001), Melnā kaste (2006),
	 Pasaka par pili (2002), Sieviete (2002), Bezmiegs (2004), Doktora D. sala (2005)

Mana Mīļā Rīga
Filmmaker Laima Žurgina has earned a reputation 
as a maker of thought-provoking documentaries.  
“Mana Mīļā Rīga” is one of Žurgina’s most recent 
works, marking Riga’s 800th anniversary. The 
documentary takes the viewer on a riveting 
journey through Riga’s multi-faceted cultural 
landscapes and often complex history.
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10 	Lithuania’s Traffic Regulations, (in Lithuanian), 
	 64 p., 9” x 6”, paperback, LT, #11750, $6

11 	Mahlad, Moosid ja muud hoidised, in Estonian, 96 p., 8” x 6”, hardcover,
	 #30606, $18 
	 A book about canning and preserving fruits and vegetables, with beautiful pictures and recipes.

12 	100 Grillrooga, recipies for the grill, in Estonian, 116 p., 8” x 6”, hardcover, #30546, $34

13 	Eesti rahvuskook, cookbook, in Estonian, 168 p., 11” x 9”, hardcover, #30142, $26

14 	Latvian National Cuisine, N.Masiļūne, cookbook, in English, 255 p., 5” x 9”, hardcover, LV, #3415, $20

15 	Traditional Lithuanian Lenten Meals, in English and Lithuanian, 207 p., 9” x 8”, hardcover, LT, 
	 #11217, $50
Since long ago, Lithuanian homemakers have been famous for preparing healthy, delicious meals made from wholesome farm-
grown ingredients and the bounty of nature. This book presents recipes for traditional meatless dishes that belong to the 
Lithuanian culinary heritage.

REFERENCE BOOKS & COOKBOOKS
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1 	English-Estonian Dictionary, 1032 p., hardcover, EST,  
	 #30559, $42
	  Includes British and American English differences, technical  
	 terms, and slang.

2 	Estonian-English Dictionary, 15 000 entries, 462 p., 
	 8” x 5”, hardcover, EST, #30549, $23

3 	Passport: English-Estonian Learner’s Dictionary,  
	 hardcover, 6”x8-1/2”, EST, #30095, $37

4 	The New Latvian - English Dictionary, 62 000 entries,  
	 920 p., 8” x 6”, hardcover, LV, #4048, $39

5 	Latvian-English/English-Latvian Pocket Dictionary,  
	 40 000 entries, 632 p., 4” x 7”, hardcover, LV, #4032, $13

6 	Do it in Latvian! Teach-yourself aid to learn basic  
	 Latvian, includes two audio cassettes, 544 p., 12” x 8”,  
	 paperback, LV, #858, $60

7 	 Lithuanian-English/English-Lithuanian Dictionary,  
	 256 p., 8” x 5”, paperback, LT, #10537, $11

8 	Lithuanian-English dictionary, 50 000 entries, 863 p.,  
	 8” x 5”, hardcover, LT, #10947, $42

9 	English-Lithuanian dictionary, 40 000 entries , 715  
	 p., 8” x 5”, hardcover, LT, #11746, $39

How do you make that apple cake we used to have at church? Find many recipes you recognize 
– and even some you don’t. We offer a broad variety of cookbooks - in native languages, in 
English, and some are even in both - so you can broaden your vocabulary while cooking!
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8 	Zelta Laima (Laima Gold), chocolates, 9.1 oz., LV, #3462, $12 
	 The Zelta Laima box consists of three very popular Latvian chocolate varieties:
	 Vāverīte (The Little Squirrel), Serenāde, and Sarkanā Magone (The Red Poppy).

9 	Laima “Rīga”, chocolates, 16.8 oz., LV, #1670, $9

10 	Gotiņa (Little Cow milk toffee), 10.7 oz., #3728, $4

11 	Gotiņa ar riekstiem (Little Cow milk toffee, with hazelnuts), 10.7 oz., LV, #3729, $4

12 	Gotiņa asorti (Little Cow milk toffee, assorted flavors), 10.7 oz., LV, #3740, $4

13 	Wooden wine carrier, 17” x 5”, EST, #30537, $25

14 	Wooden six-pack carrier, 13” x 9”, EST, #30538, $35

15 	Genuine Latvian 100% Dark Rye Bread, Traditional Size Loaf 
	 (Great for feasts!), Net weight approx. 17.5 pounds, LV, #2053, $49.00 
	 Ingredients: rye flour, leaven, rye malt, sugar, caraway seeds, salt. No preservatives or additives are 
	 used. Genuine Latvian Dark Rye Bread (“Īsta rupjmaize”) is produced by the “Lāči” bakery in Latvia.
	 For regular customers at BalticShop.com, a Bread Plan is also available at discount prices. 

16 	Genuine Latvian 100% Sourdough Rye Bread, Regular Size Loaf, 
	 Net weight approx. 5 pounds, LV, #2052, $17

ETHNIC FOOD

What do most people who’ve been to Latvia 
miss most? The romantic cobblestone 
streets of Old Riga? The white sandy beaches 
of Jurmala? Chances are it’s the food. 
BalticShop can’t send you a steaming hot 
“karbonāde”, but we can send you some 
other of your culinary favorites – such as 
100% Rye Bread.

Give the gift of Latvian or International 
foods to your friends and relatives in Latvia 
and Lithuania! Baskets filled with delicacies 
include cheeses, sweets, and teas... Look 
online for the complete menu of food for 
each of the gift baskets.

Lauku Tēja, Organic Herbal Tea, weight 1.8 oz, LV, 

1 	# 4650, 2  # 4651, 3  3465, 4  # 3716, $6

5 	Certified Organic Honey, volume: 0.5 litres, weight: 20 oz  
	 (560 grams), no preservatives or additives. Produced on a certified  
	 organic farm in Latvia, LV, #3463, $16.00

6 	Organic carraway seeds, 3.5 oz., LT, #11786, $3
	 Organically grown carraway seeds can be used in cooking, for tea,  
	 or to pleasantly scent the sauna.

7 	Organic peppermint tea, 1 oz., LT, #11787, $4
	 Organically grown peppermint tea. 
	 Relaxing and good for an upset stomach. 
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Sorry, bottles not included!
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SPORTS
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1 	Bucket hat with embroidered “Latvija”, color: maroon, #4117, $19

2 	Horned Baseball Hat, color: maroon and white, #4118, $19

3 	Official Latvian Soccer Federation Adidas baseball hat, 84% polyamide, 14% cotton, 
	 2% elastane, #4614, $24

4 	Latvia Coat of Arms Cap, color: maroon, white, #4624, $19

5 	Latvia Coat of Arms Cap, color: maroon, white, #4625, $19

6 	Navitrolla T-shirt: Mina Olengi Paike! (It’s me -Sunshine), cotton; color: black; 
	 sizes: S, M, L, XL, XXL; EST, #30539, $24

7 	Navitrolla T-shirt: Olen Parim (I’m the Best), cotton; color: black; 
	 sizes: S, M, L, XL, XXL; EST, #30540, $24

8 	Estonian Viking (woman), wood, textile, height 3-1/2”, EST, #30301, $19

9 	Estonian Viking (man), wood, textile, height 3-1/2”, EST, #30300, $19

10 	Latvian hockey fan jersey, 2005/2006 edition, 100% polyester (line dry); color red; 
	 sizes: M, L, XL, LV, #3833, $39

11 	Latvia National football team jersey, 100% polyester (line dry); color red;  
	 sizes: M, L, XL, XXL; LV, #4119, $90

12 	Lithuanian Official National Soccer Team Shirt, 100% polyester; color: yellow, black;  
	 sizes: M, L, XL, XXL, LT, #11361, $50

13 	Lithuania Olympic Games player’s T-shirt, 100% polyester; color: green; 
	 sizes: S, M, L, XL, XXL; LT, #11368, $60

14 	Lithuania Olympic Games player’s jacket, first ply 100% polyester, second ply 100% polyamide; 	
	 color: yellow; size: M, L, XL; LT, #10822, $100

15 	Parker Brother’s Monopoly board game, Latvian version with the streets of Rīga, LV, 	
	 #20071, $40 

16 	The Monopoly game, Lithuanian version with the streets of Vilnius, LV, #118301, $42

17 	Sports, T.Hemonds, in Latvian, 64 p., 11” x 8”, hardcover, LV, #4768, $15

18 	Sabonis, Marčiulionis, Zelkevičius ir kiti, J.Volochovas, in Lithuanian, 200 p., 
	 9” x 6”, hardcover, LT, #11749, $12

Are you a Lithuanian basketball or a Latvian 
hockey fan? Then BalticShop has got 
everything you’ll need to show your support 
for the team - from Kaunas Žalgiris basketball 
uniforms to Artūrs Irbe hockey jerseys. We 
even offer a limited-edition book “The Wild 
New World of the San Jose Sharks”(#4007), 
by columnist Steve Cameron, along with an 
autographed photo of Artūrs Irbe!

17
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5 	 Placard Lietuvos Valstybes Herbas, 16-1/4” x 11-1/2”, LT, #11825, $9

6 	 Placard Lithuanian armorial bearings, 16-1/2” x 11-1/2”, LT, #11826, $9

7 	 Ceramic Candlehouse Lietuva, height 4-1/2”, LT, #11807, $18

8 	 Small hand-woven grass box, 2” x 2”, LT, #11824, $10

9 	 Ceramic fridge magnet Lietuva, 2-3/4” x 1-1/2”, LT, #11818, $4

10 	 Ceramic fridge magnet Lietuva, 2-1/4” x 1-3/4”, LT, #11817, $4

11 	 Handmade mini ceramic bell with the inscription Lietuva, height 3”, LT, #11820, $5

12 	 Hand made ceramic mug w/Baltic countries, height 5-1/2”, LT, #11801, $18

13 	 Handapinted trivet Angel’s bridge, 6-1/2” x 6-1/2”, EST, #30512, $18
	 This ceramic tile with a wooden frame can be used as a trivet or hung on the wall as a decoration.

14 	 Handpainted trivet Tartu Arch Bridge, 6-1/2” x 6-1/2”, EST, #30511, $18

15 	 Estonian national hat in blue and white colours, junior size, EST, #30526, $10

16 	 Estonian linen hat in blue and flax colours, adult size, EST, #30527, $18

17 	 Estonian linen hat in national colours, adult size, EST, #30525, $18

18 	 University of Tartu, hand painted souvenir plate, ceramic, D: 7-3/4”, EST, #30520, $25

19 	 Town Hall, hand painted souvenir plate, ceramic, D: 7-3/4”, EST, #30519, $25

20 	 Jaani Church, hand painted souvenir plate, ceramic, D: 7-3/4”, EST, #30521, $25

21 	 Decorative Estonian souvenir plate, ceramic, D: 8”, EST, #30522, $21

22 	 University of Tartu, hand painted mug, ceramic, D: 2-3/4”, height 4”, EST, #30518, $17

SOUVENIRS
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1 	 Estonia-Whole Contry in the Box, a clever combo  
	 of a key-chain, one Estonian crown, and a DVD  
	 all in a charming little wooden box, EST, #30552, $48

2 	 Estonian Doll (Man) in traditional folk costume, 
	 H: 3”, wood, textile, EST, #30335, $10

3 	 Traditional Estonian Doll (woman) in traditional  
	 folk costume, H: 3”, wood, textile, EST, #30336, $10

4 	 Placard Lietuvos Valstybes Himnas, (Lithuania’s 
	 national anthem), 16-1/2” x 11-1/2”, LT, #11827, $7
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